

XII Всероссийский съезд дерматовенерологов и косметологов

■ С 26 по 29 июня 2012 г. в г. Москве проходил XII Всероссийский съезд дерматовенерологов и косметологов.

Организаторы съезда: Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации, ФГБУ «Государственный научный центр дерматовенерологии и косметологии» Минздравсоцразвития России, Общероссийская общественная организация «Российское общество дерматовенерологов и косметологов».

С приветствием от имени министра здравоохранения Российской Федерации В.И. Скворцовой к участникам съезда обратилась заместитель министра здравоохранения Российской Федерации Т.В. Яковлева.

В работе съезда приняли участие более 800 делегатов из специализированных дерматовенерологических учреждений Российской Федерации и коллеги из зарубежных стран: Италии, Испании, Германии, Латвии, Украины, Узбекистана, Белоруссии, Кыргызстана, Казахстана.

Научная программа съезда включала 5 пленарных и 26 секционных заседаний, 12 сателлитных симпозиумов, школ для молодых специалистов и практикующих врачей, 3 круглых стола и обуча-

ющий семинар. Были проведены Координационный совет дерматовенерологов стран СНГ и Конференция Российского общества дерматовенерологов и косметологов.

Пленарные и секционные заседания съезда посвящены актуальным вопросам дерматовенерологии и косметологии: организации оказания специализированной медицинской помощи больным дерматовенерологического профиля, современной диагностике и лечению заболеваний кожи и инфекций, передаваемых половым путем.

В пленарном докладе «Дерматовенерология Российской Федерации. Достижения и направления развития» главный внештатный специалист-эксперт по дерматовенерологии и косметологии Минздравсоцразвития России, президент Российского общества дерматовенерологов и косметологов А.А. Кубанова осветила изменения, произошедшие в законодательстве Российской Федерации, касающиеся здравоохранения и вопросов оказания специализированной медицинской помощи по профилям «дерматовенерология» и «косметология», остановилась на достижениях и обозначила пути дальнейшего развития дерматовенерологической службы.





Пленарные доклады касались актуальных вопросов, связанных с диагностикой и особенностями ведения пациентов с дерматозами, имеющими эндокринную и психическую патологию (акад. РАМН А.Б. Смулевич, акад. РАН и РАМН И.И. Дедов и соавторы). Вопросам развития перспективных направлений в диагностике дерматозов и ИППП были посвящены доклады члена-корр. РАМН А.В. Лисицы и д.м.н. Н.В. Фриго.

В программе съезда было проведено 2 секционных заседания по вопросам организации оказания медицинской помощи в специализированных медицинских организациях дерматовенерологического профиля.

С докладами выступили А.А. Мартынов («Основные направления совершенствования государственной политики в сфере здравоохранения»), А.А. Кубанов («Программы информатизации деятельности медицинских организаций дерматовенерологического профиля»), А.Н. Львов («Организация оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи в ФГБУ «ГНЦДК» Минздравсоцразвития России»), М.М. Бутарева («Оптимизация оказания дерматовенерологической помощи посредством внедрения замещающих стационар технологий»), И.К. Минуллин («Первый опыт работы медицинских организаций дерматовенерологического профиля как автономных учреждений»), «Организационная модель профилактических медицинских осмотров в Республике Татарстан»), И.О. Смирнова («Система управления качеством дерматовенерологической помощи в Санкт-Петербурге — первые итоги работы»), В.В. Онипченко («Организация оказания специализированной помощи по профилю «дерматовенерология» в Сибирском федеральном округе»), Н.П. Малишевская («Организация раннего выявления предраковых и злокачественных новообразований кожи в дерматовенерологических учреждениях»), А.И. Хара («Интеграция венерологической помощи в систему «Клиник дружественных к молодежи»).

Вопросы, посвященные лечению больных дерматозами, освещались на двух секционных заседаниях «Современная дерматология: перспективы и достижения». С докладами на секциях выступили В.А.

Волнухин («Комбинированное применение фототерапии и медикаментозных средств в лечении больных псориазом»), Андрис Рубинс (Латвия) («Новое в патогенезе и терапии атопического дерматита»), Эстебан Доден (Испания) («Интегрированные достижения в коморбидности пациентов псориазом и псориазическим артритом»), В.П. Адаскевич (Белоруссия) («Эритродермия — неотложное состояние в дерматологии»), М.К. Балтабаев (Кыргызстан) («Применение восстановленного глутатиона в терапии псориаза»), Л.Ф. Знаменская («Выбор биологической терапии в лечении больных псориазом»), С.В. Кошкин («Интересные случаи из практики дерматовенеролога»), Ю.Ю. Штиршнайдер («Инновационные методы визуализации в дерматологии»), Я.Ф. Кутасевич («Проблема туберкулеза кожи в современных условиях»), Вл.В. Дубенский («Дифференцированные подходы к лечению ювенильных гемангиом»), З.С. Джетписбаева («Болезни волос. Комбинированные методы лечения»), Э.Н. Солошенко («Дискуссионные вопросы лекарственной болезни в дерматовенерологии: диагностика и лечение»), В.В. Чикин («Роль генетических факторов в формировании профессиональных дерматозов»).

Секционное заседание было посвящено вопросам диагностики и лечения больных доброкачественными и злокачественными новообразованиями кожи. С докладами выступили М.М. Кохан («Дифференциальная диагностика Т-клеточных злокачественных лимфом кожи»), О.Р. Катунина («К вопросу о гипо- и гипердиагностике злокачественных новообразований кожи»), Т.Г. Рукша («Эпидемиология и оптимизация ранней диагностики меланомы кожи»), Е.В. Селезнева («Актинический кератоз: современные возможности диагностики»), Е.Е. Звонков («В-клеточные лимфопрлиферативные заболевания с поражением кожи в практике гематолога») и Е.А. Илюшкина («Современные представления о диагностике и лечении Т-клеточных лимфом кожи»).

В рамках съезда проведено секционное заседание по детской дерматологии, на котором обсуждались проблемы диагностики и лечения дерматозов у детей, актуальные вопросы неонатальной и детской дерматологии, наследственной кожной патологии, проявляющейся в детском возрасте. С докладами выступили Н.П. Торопова («Наследственные дерматозы (недержание пигмента), тактика ведения пациентов»), А.Н. Пампура («Особенности ведения детей раннего возраста, страдающих тяжелым атопическим дерматитом»), Д.В. Заславский («Вопросы комплаентности терапии в детской дерматологии»), В.В. Мордовцева («Проблемы диагностики ихтиозиформных дерматозов», «Алиментарные факторы в развитии и течении генодерматозов»), Д.В. Прошутинская («Гипопигментация у детей»), Н.Н. Мурашкин («Наследственные нарушения кератинизации кожи в периоде новорожден-



ности. Тактика дерматолога»), О.Б. Тамразова («Особенности клинического течения псориаза у детей»).

В трех секционных заседаниях «Современные лекарственные средства в терапии распространенных дерматозов» основное внимание было уделено лечению распространенных заболеваний кожи: атопического дерматита, псориаза, гиперпролиферативных дерматозов, микозов, пиодермий. На секционных заседаниях выступили с докладами Ю.Н. Перламутров («Современные аспекты базисной терапии атопического дерматита»), «Атопический дерматит: новые перспективы лечения», «Лечение рецидивирующего кандидоза кожи», «Клиническое обоснование применения адеметионина в комплексной терапии артропатического псориаза»), А.Н. Львов («Новые возможности терапии десквамативных заболеваний кожи волосяной части головы»), «Психосоматические аспекты псориаза», «Нейрогенные механизмы и качество жизни у больных рецидивирующим простым герпесом»), К.Н. Монахов («Нарушения барьерной функции кожи. Методы коррекции»), Е.В. Матушевская («Стратегия современного наружного лечения атопического дерматита»), И.А. Горланов («Роль нарушений барьерных функций кожи у детей, больных атопическим дерматитом. Методы коррекции»), Л.А. Карякина («Алгоритм лечения больных с атопическим дерматитом»), О.Е. Гаранина («Влияние локальной кортикостероидной терапии и такролимуса на морфофункциональные показатели кожи различных фототипов»), Е.В. Файзуллина («Опыт лечения микозов ногтей препаратами группы итраконазола. Данные наблюдения за пациентами 2010—2011 гг.»), В.В. Дубенский («Эффективность отечественного антимикотика в лечении микозов кожи и ногтей»), «Иммунотерапия гиперпролиферативных дерматозов»), А.В. Самцов («Современные представления о патофизиологии и лечении интертриго»), А.А. Халдин («Местные антимикотики: спектр применения и алгоритм выбора»), «Стандартизация терапии опоясывающего герпеса»), Д.В. Заславский («Клиника и лечение хронических дерматозов, осложненных вторичной инфекцией»), Н.Н. Мурашкин («Первичные и вторичные пиодермии в детской дер-



матологической практике: современный взгляд на актуальную проблему»), Л.М. Леина («Лечение воспалительных заболеваний кожи у младенцев с учетом морфологических особенностей ее строения»), Л.Ф. Знаменская («Клинический опыт применения подкожной формы метотрексата у больных псориазом»), А.Л. Бакулев («Современный подход к терапии псориаза»), А.С. Дворников («Современный взгляд на лечение склеродермии»).

Секционное заседание «Психосоматические расстройства у больных хроническими дерматозами» открыл своим докладом «Внутренняя картина болезни и ее влияние на выбор рациональной терапии псориаза. PSODISK как новый диагностический подход» Деннис Линдер (Италия). На секционном заседании выступили с докладами А.Н. Львов («Оказание медицинской помощи больным дерматозами, коморбидными с психосоматическими расстройствами»), Д.В. Романов («Психогенный зуд: классификация, клиника, терапия»), И.Е. Костырева («Аутодеструктивные заболевания кожи: аспекты диагностики и ведение больных»), Е.Н. Матюшенко («Дисморфофобия в практике дерматовенеролога и косметолога»).

Отдельное секционное заседание было посвящено проблемам диагностики и лечения буллезных дерматозов. На секционном заседании выступили А.В. Самцов («Современные принципы диагностики и лечения аутоиммунных буллезных дерматозов»), А.В. Миченко («Достижения в диагностике и лечении акантолитической пузырчатки»), О.Б. Тамразова («Буллезный эпидермолиз у детей: современное состояние проблемы»), Н.Н. Мурашкин («Буллезные дерматозы в детском возрасте»).

На секции «Инновации в дерматологии» обсуждались современные методы диагностики и лечения демодекоза, себорейного дерматита, крапивницы и других заболеваний кожи и ее придатков. На секционном заседании с докладами выступили И.М. Корсунская («Возможности применения микроэлементов при поражении кожи аногенитальной области у детей»), «Современные методы терапии пациентов с гиперпигментацией»), В.П. Гутова («Современные аспекты



диагностики и лечения демодекоза»), А.Г. Гаджигороева («Терапевтический менеджмент пациентов с перхотью и себорейным дерматитом»), Н.Г. Короткий («Перспективы применения отечественных иммуномодуляторов при лечении хронических дерматозов у взрослых и детей»), Л.П. Котрехова («Дерматозы, вызванные и ассоциированные с *Malassezia spp.*»), О.Б. Тамразова («Крапивница: классификация, патогенез, тактика ведения пациентов»).

Два секционных заседания были посвящены вопросам ведения и инновационным подходам к лечению акне и розацеа: «Лекарственная терапия акне и розацеа» и «Академия акне». С докладами выступили: Е.Н. Волкова («Инновационные подходы к терапии акне», «Современные клинические рекомендации по ведению пациентов с акне», «Совершенствуем местную терапию акне»), А.В. Самцов («Клинические особенности акне у женщин. Подходы к терапии: международный опыт», «Современные представления об этиологии и патогенезе акне»), М.М. Кохан («Фармакоэкономика системной терапии акне изотретиноином»), Е.В. Матушевская («Роль бактериальных антигенов в патогенезе акне и методы коррекции», «Новый подход к лечению акне»), В.И. Альбанова («Наружная антибактериальная терапия акне и психологический статус пациентов»), И.Ю. Голоусенко («Этиопатогенетические аспекты акне у женщин»), М.Л. Максимов («Проблема выбора препарата в дерматологии»), А.Н. Львов («Акне: клиника, систематика, терапевтические стратегии»), Е.А. Аравийская («Новейшие рекомендации по ведению больных акне (Global Alliance)»).

Ряд секционных заседаний был посвящен инфекциям, передаваемым половым путем.

На двух секционных заседаниях «Новое в диагностике и лечении ИППП и уrogenитальных инфекций» обсуждались вопросы современных диагностических подходов и возможностей персонализации терапии заболеваний уrogenитальной системы, вызванных

патогенными и условно-патогенными микроорганизмами. Большое внимание было уделено проблеме ведения пациентов с папилломавирусной инфекцией. На секционных заседаниях с докладами выступили: М.Р. Рахматулина («Уrogenитальные заболевания, вызванные условно-патогенными микроорганизмами: терапия с учетом антибиотикорезистентности», «Современные аспекты эпидемиологии, клиники и лечения аногенитальных бородавок у взрослого и детского населения»), А.А. Хрянин («Ошибки в трактовке результатов лабораторных исследований и определении тактики лечения ИППП»), В.В. Дубенский («Современные аспекты лечения сочетанных и осложненных уrogenитальных инфекций»), О.Р. Зиганшин («Влияние различных физиотерапевтических факторов на внеклеточные антимикробные механизмы нейтрофилов секретов репродуктивного тракта у женщин с ИППП»), Н.С. Анисимова («Оценка эпидемиологической эффективности применения молекулярно-биологических методов диагностики ИППП в рамках периодических медицинских осмотров лиц декретированных профессий»), К.В. Барышков («Особенности эпидемиологии гонококковой инфекции и антибиотикорезистентность *N. gonorrhoeae* к антимикробным препаратам в Архангельской области»), И.А. Аполихина («Тактика ведения женщин с папилломавирусной инфекцией гениталий»), К.И. Плахова («Современные подходы к прогнозированию нарушений репродуктивной функции у больных уrogenитальной хламидийной инфекцией», «Распределение сероваров *C. trachomatis* среди пациентов с уrogenитальным хламидиозом»), А.М. Савичева («Неэффективность терапии уrogenитальной хламидийной инфекции: миф или реальность?», «Выделения из влагалища: что нового в диагностике и терапии?»).

Два секционных заседания «Современные методы лечения уrogenитальных инфекций и ИППП» были посвящены актуальным вопросам диагностики и терапии



урогенитальных инфекций и ИППП. На секционных заседаниях с докладами выступили М.Р. Рахматулина («Вагинальные инфекции: принципы диагностики и терапии», «Комплаенс как фактор успеха терапии ассоциированных уrogenитальных инфекций», «Опыт комплексной терапии аногенитальных (венерических) бородавок», «Новые возможности комплексной терапии аногенитальной герпесвирусной инфекции»), В.А. Охлопков («Микоплазменная инфекция: лечить или не лечить?»), Е.В. Шибаева («ВЗОМТ как осложнение уrogenитальных инфекций. Современные подходы к антибактериальной терапии с позиций доказательной медицины»), И.О. Малова («Вульво-вагинальный кандидоз: остались ли проблемы?»), О.Р. Зиганшин («Новые возможности терапии хронических воспалительных заболеваний, ассоциированных с микоплазменной инфекцией»), Ю.Н. Перламутров («Сочетанная папилломавирусная и герпетическая инфекции гениталий. Насущные проблемы. Рациональные подходы к терапии»), Д.В. Рюмин («Современное состояние венерологии. Что же мы лечим?»), А.В. Никитина («Современные методы диагностики нейросифилиса»), С.Г. Марданлы («Новые разработки ЗАО «ЭКОлаб» в лабораторной диагностике сифилиса»), Т.А. Иванова («АмплиСенс-МУЛЬТИМПРАЙМ ПЦР тест для дифференциальной диагностики и эпидемиологического контроля за ИППП, вызванными *Chlamydia trachomatis*, *Neisseria gonorrhoeae*, *Mycoplasma genitalium* и *Trichomonas vaginalis*»), С.И. Роговская («Алгоритм диагностики заболеваний шейки матки с применением молекулярно-биологических методов»).

На секционном заседании «Уrogenитальные инфекции в практике смежных специалистов» рассматривались новые стандарты и клинические рекомендации по ведению пациентов с ИППП, обсуждались вопросы ведения пациентов с патологией уrogenитальной системы как междисциплинарной проблемы. На секционном заседании с докладами выступили М.Р. Рахматулина

(«Стандарты и клинические рекомендации по ведению пациентов с ИППП и уrogenитальными инфекциями»), А.В. Зайцев («Комплексный подход к лечению и профилактике циститов»), Н.Н. Стеняева («Сексуальное здоровье в паре при ИППП»), К.О. Асланян («Флюоресцентная диагностика и фотодинамическая терапия при остроконечных кондиломах вульвы»), Н.И. Тапильская («Хронический эндометрит. Нужна ли антибиотикотерапия?»), Т.Н. Бебнева («Современный взгляд на экосистему влагалища»).

На секционном заседании «Сифилитическая инфекция: проблемы и решения» обсуждались вопросы диагностики, клиники и лечения сифилиса. Ряд докладов был посвящен актуальной проблеме — диагностике нейросифилиса. С докладами выступили Е.В. Соколовский («Сифилис: навсегда с нами?»), И.О. Смирнова («Клинико-эпидемиологические особенности сочетанной инфекции сифилиса и ВИЧ»), Ю.А. Новиков («Нейросифилис: актуальные вопросы диагностики»), А.М. Лукьянов («Современный нейросифилис: диагностика, клиника, терапия»), Г.Л. Катунин («Сравнительная эффективность современных иммунологических методов исследования цереброспинальной жидкости для диагностики нейросифилиса»), М.В. Пономарева («Лабораторная верификация диагноза нейросифилис: иммунобиологические аспекты проблемы»).

На секционном заседании «Актуальные проблемы лабораторной диагностики ИППП и дерматозов» обсуждались современные тенденции и перспективы развития лабораторной диагностики в дерматовенерологии. С докладами на секции выступили А.М. Иванов («Лабораторная диагностика ИППП: проблемы и решения»), С.В. Ротанов («Достижения лабораторной диагностики сифилиса»), Д.В. Заславский («Лабораторная диагностика врожденного сифилиса»), Н.С. Махлай («Микробиологическая диагностика трихомониаза: современные подходы»), Т.Г. Рукша («Применение молекулярно-биологических исследований в



дерматологии»), Е.В. Горелова («Урогенитальные инфекции, ассоциированные с микоплазмами: проблема антибиотикорезистентности»), И.Н. Теличко («Иммунный статус организма человека и его роль в прогнозировании клинического течения ИППП»), П.Г. Рыжих («Зависимость частоты выявления *Trichomonas vaginalis* от аналитической чувствительности методов диагностики трихомонадной инфекции»).

В рамках программы съезда состоялось секционное заседание «Итоги Федеральной целевой программы «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями (2007—2012 гг.)». На заседании с докладами выступили сотрудники ФГБУ «ГНЦДК» Минздравсоцразвития России А.А. Кубанов («Основные итоги выполнения ФЦП «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями (2007—2011 гг.)», подпрограммы «Инфекции, передаваемые половым путем» за 2007—2011 годы»), М.Р. Рахматулина («Организация специализированной медицинской помощи детям и подросткам с ИППП: итоги и перспективы»), С.В. Ротанов («Контроль качества лабораторной диагностики сифилиса с использованием экспертных панелей контрольных материалов»), И.А. Волков («Молекулярная диагностика ИППП: ДНК-чип для диагностики ИППП и урогенитальных инфекционных заболеваний, вызванных условно-патогенными микроорганизмами»), «Молекулярная эпидемиология возбудителей ИППП (*N. gonorrhoeae*, *T. pallidum*)»), Р.Ф. Хайруллин («Новое в серодиагностике сифилиса: биомикрочип»), С.А. Полевщикова («Оптимизация микробиологических исследований для повышения эффективности диагностики гонококковой инфекции»), В.С. Соломка («Антибиотикорезистентность и математические модели прогнозирования распространения антибиотикорезистентных штаммов возбудителя гонококковой инфекции в Российской Федерации»).

Инновационным исследованиям, методам диагностики и терапевтическим вмешательствам в косметологии были посвящены заседания трех секций «Инновации в косметологии». С докладами на данных секциях выступили О.В. Кириенко («Клиническое применение полимолекулярных армирующих саморассасывающихся нитей RESORBLIFT производства CHOCMEDICAL

для коррекции инволюционных изменений кожи лица и шеи»), О.А. Громова («Влияние препарата Лаеннек на течение травматического и ожогового повреждения кожи»), И.Ю. Брагина («Патогенетический подход к антивозрастной терапии с использованием комплекса современных технологий, обеспечивающих кумулятивный и синергичный эффект в борьбе с маркерами старения. Демонстрация ключевых уходов»), О.Ю. Олисова («Фоточувствительные дерматозы. Лечение и профилактика»), В.В. Дубенский («Применение радиоволновых генераторов «Сургитрон» в дерматовенерологии и аппаратной косметологии»), Ю.Ю. Дьяченко («Алтерация — новые перспективы неинвазивного лифтинга на уровне SMAS», «Клинико-анатомические маркеры безопасной коррекции периорбитальной зоны препаратами стабилизированной гиалуроновой кислоты группы Restylane»), М.А. Молчалина («Загорелая кожа: Новые возможности лазерной эпиляции и фотокоррекции возрастных изменений в летний период»), Мишель Пельтье (Франция) («Инновационные технологии мультиспектральной фототерапии TRIWINGS LED высокой мощности в каждодневной практике дерматолога и косметолога»), Л.В. Гладских («ЛАЕННЕК-ТЕРАПИЯ — адаптивная коррекция возрастных изменений в комплексных anti-age программах. Фармакопунктурный ЛАЕННЕК-ЛИФТИНГ»), Р. Садретдинова («Метод дерматонии на аппарате Le Skin V6 (Skintonic) — основы и техника повышения эффективности инвазивных методов омоложения»), С.В. Крюкова («Возможности инновационной методики «РЕДЕРМАЛИЗАЦИЯ» как патогенетически обоснованный метод лечения инволюционных изменений кожи и коррекции эстетических недостатков»), Е.А. Аравийская («Коррекция возрастных изменений кожи в зависимости от их природы»), М.В. Русова («Применение биоревитализации в коррекции пигментации. Взгляд эндокринолога»), О.Н. Минушкин («Современные противовозрастные клиники: роль и значение в улучшении качества жизни и омоложении»). В представленных докладах был дан широкий обзор спектра современных квантовых технологий и активно дискутировались вопросы использования отдельных аппаратных методик: инфракрасного термолифтинга кожи, применения радиоволновых генераторов «Сургитрон», новых возможностей лазерной эпиляции и фотокоррекции возрастных изменений кожи, инновационных технологий мультиспектральной фототерапии высокой мощности, использования новейшей малоинвазивной системы Legato™ — аппаратной методики современной антивозрастной терапии, сочетающей трансдермальные технологии радиоволнового и ультразвукового воздействия.

На секционном заседании «Эстетическая и антивозрастная медицина: взгляд в будущее» было отмечено, что антивозрастная медицина включает не только методы косметической коррекции возрастных

изменений кожи человека, но и комплексный патогенетический подход к оценке состояния человека с учетом морфологических и функциональных изменений в тканях, происходящих при старении как в отдельных структурах (кожа и подкожная жировая клетчатка, мышцы), так и на уровне организма в целом. На заседании обсуждались вопросы тактики ведения пациентов с проблемами старения кожи, разбирались сложные клинические случаи. С докладами, посвященными проблемам антивозрастной медицины, выступили Л.В. Савельева («Эстетика и красота — путь к здоровью современного человека»), Н.Г. Коленько («Квантовые технологии в косметологии и антивозрастной медицине: лазеро- и фототерапия», «Инфракрасное излучение как патогенетический фактор фотостарения кожи»), Ю.А. Моргулис («Оптимизация репаративных процессов в коже после проведения аппаратных методов омоложения»), Ю.А. Галлямова («Система Legato™ — новейшая малоинвазивная аппаратная методика современной анти-эйдж терапии, сочетающая трансдермальные технологии iPixel RF и УЗ-воздействие»), А.В. Ковалев («Дермацевтическая косметология — современный подход в профилактике и лечении старения кожи»), Ю.Ю. Дьяченко («Препараты, стимулирующие регенерацию, в ежедневной практике дерматокосметолога»).

В рамках программы съезда было проведено 12 сателлитных симпозиумов («Актуальные вопросы диагностики и терапии урогенитальных инфекций», «Новые возможности в лечении акне», «Псориаз как системное заболевание: современный подход к выбору оптимального лечения», «Псориаз: история болезни от Галена до наших дней», «Современная фармакология на службе практического дерматолога», «Современные аспекты топической терапии алергодерматозов с позиций доказательной медицины», «Дискуссионный клуб экспертов биологической терапии псориаза: современный стандарт терапии псориаза», «Как помочь больному псориазом снова поверить в возможность лечения?», «Эффективное взаимодействие дерматолога и косметолога в лечении пациентов с акне», «Сокращение сроков рецидивов и удлинение ремиссий — основа терапии атопического дерматита», «Инновационная лекарственная форма и новые возможности терапии дерматозов с локализацией на волосистой части головы», «Новые подходы в коррекции нарушенных функций эпидермального барьера»).

Старшим научным сотрудником научно-организационного отдела ФГБУ «ГНЦДК» Минздравсоцразвития России Л.Е. Мелехиной был проведен обучающий семинар «Современные требования к оформлению учетных и отчетных форм в медицинских организациях дерматовенерологического профиля».

Сотрудниками ФГБУ «ГНЦДК» Минздравсоцразвития России А.Н. Львовым, О.Р. Катуниной, А.В. Ми-

ченко, Ю.Ю. Штиршнайдер проведены две школы молодого специалиста «Клинический разбор. Каков ваш диагноз?» и «Неинвазивные методы исследования в дерматологии. Основы дерматоскопии» и школа практикующего врача «Основы патоморфологической диагностики дерматозов».

Проведены заседания трех круглых столов. На заседании круглого стола «Клиническая лабораторная диагностика в медицинских организациях дерматовенерологического профиля» с докладом «Оценка деятельности клинико-диагностических лабораторий в медицинских организациях дерматовенерологического профиля в соответствии с «Порядком оказания медицинской помощи больным дерматовенерологического профиля и больным лепрой» выступила зав. лабораторным центром ФГБУ «ГНЦДК» Минздравсоцразвития России И.А. Симонова. В процессе обсуждения доклада на заседании круглого стола выступили О.В. Платонова, Т.В. Красова, А.А. Кубанов, Н.А. Долженицина, М.А. Тарасова.

Заседание второго круглого стола было посвящено вопросам нормативно-правового регулирования последипломного образования в дерматовенерологии и косметологии. Зав. научно-образовательным отделом ФГБУ «ГНЦДК» Минздравсоцразвития России Е.Н. Волкова доложила о современной законодательной и нормативной базе в сфере послевузовского и дополнительного образования, профессиональной переподготовки по специальности «косметология». В дискуссии приняли участие А.А. Кубанова, Д.А. Борисов, А.А. Кубанов, И.О. Малова, Е.В. Москвичева.

Круглый стол «Организация деятельности медицинских организаций в соответствии с «Порядком оказания медицинской помощи населению по профилю «косметология» был посвящен обсуждению основных положений приказа Минздравсоцразвития России от 18.04.2012 г. № 381н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи населению по профилю «косметология». На заседании выступили Е.А. Аравийская, А.А. Кубанова, В.А. Виссарионов, Е.А. Шугинина, А.А. Кубанов, Э.М. Должикова, Е.В. Москвичева.

В рамках съезда состоялось совещание Координационного совета дерматовенерологов СНГ, на котором были заслушаны доклады ведущих дерматовенерологов из Украины, Кыргызской республики, Узбекистана, республики Беларусь и утвержден план совместной работы на 2012 — 2013 годы.

Конференция Российского общества дерматовенерологов и косметологов была проведена 28 июня, на ней присутствовали 130 делегатов, был утвержден план научно-практических мероприятий РОДВК на 2013 г.

Закрытие съезда и принятие резолюции состоялось 29 июня 2012 г.